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BIM
   Gulledelle 100

    1200 Brussel

    Tel : 02/775.75.77

    Fax : 02/775.76.79

    E-mail : energie@ibgebim.be
	Formulier CEB – 2 

Toelichting CEB – 2


Artikel 69 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB92) biedt de ondernemingen de mogelijkheid hun belastbare winst te verminderen door middel van een « Investeringsaftrek voor energiebesparende investeringen ».

Deze maatregel laat de bedrijven toe hun belastbare winst te verminderen ten belope van een deel van aanschaffings- of beleggingswaarde van de materiële vaste activa die in nieuwe staat zijn verkregen of tot stand gebracht en van de nieuwe immateriële vaste activa, indien die vaste activa voor de uitvoering van de beroepswerkzaamheid worden gebruikt.

De voornaamste kenmerken van dit fiscale voordeel worden hierna uiteengezet.
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· Vraag steeds uw formulier schriftelijk aan bij het BIM-Energie – Gulledelle 100 te 1200 Brussel, en specificeer het nummer « CEB-2 ». 

· Indien u handelt in naam van een derde, vermeld dan diens identiteit.

· Gelieve het formulier aandachtig te lezen en nauwkeurig in te vullen, te dateren, te ondertekenen en er alle vereiste bewijsstukken aan toe te voegen. De kopieën van documenten worden door uzelf voor eensluidend verklaard. 

· Dien een formulier in voor elke investeringscategorie.

· Het is nutteloos uw aanvraag voor het attest voor het bekomen van een fiscale aftrek aan te vragen alvorens de werken voltooid zijn : de dossiers worden pas behandeld wanneer alle facturen en betalingsbewijzen voorhanden zijn.

· De behandeling van de dossiers neemt gewoonlijk redelijk wat tijd in beslag. Dat is te wijten aan de noodzakelijkheid om de voorgestelde investeringen en projecten nauwkeurig te analyseren en verscheidene controles uit te voeren. Verlies dus uw geduld niet indien de beslissing meer tijd in beslag nemen dan u had gewenst : dit is te wijten aan het feit dat de ambtenaren de dossiers zo nauwkeurig moeten behandelen.

· De investeringen die niet beantwoorden aan de van kracht zijnde wetgeving inzake de milieuvergunning en/of de planning en stedenbouw zullen niet in aanmerking worden genomen.

· Probeer bovendien gedetailleerde facturen te verkrijgen, klaar en duidelijk opgesteld.
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· Een nijverheids-, handels- of landbouwbedrijven in de fiscale betekenis, die worden gevoerd door natuurlijke personen of door rechtspersonen, indien zij, in de loop van het betrokken jaar, energiebesparende investeringen in de betekenis van deze toelichting uitvoert.

· Een titularis van een vrij beroep in de fiscale betekenis, indien hij, in de loop van het betrokken jaar :

· energiebesparende investeringen uitvoert in de zin van deze toelichting én

· één of meer intellectuele werknemers tewerk stelt terwijl er het jaar tevoren geen enkele bij hem werkte.

· Een onderneming belast op basis van forfaitaire grondslagen van de aanslag, indien deze, in de loop van het betrokken jaar :

· energiebesparende investeringen uitvoert in de zin van deze toelichting én

· geen financiële steun ontvangen heeft van de openbare machten om energiebesparende maatregelen uit te voeren (noch onder de vorm van een geldpremie noch onder de vorm van een toelage).



De investeringsaftrek is van toepassing op de investeringen in materiële of immateriële activa op voorwaarde dat ze :

· in nieuwe staat verkregen
 zijn of in nieuwe
 staat worden gebracht

· afschrijfbaar zijn in 3 jaar of meer
· voor het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid in het BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST worden gebruikt

· op basis van een attest van de Minister die energie in zijn bevoegdheid heeft, gerangschikt kunnen worden onder één van de categorieën van investeringen die leiden tot een rationeler energieverbruik, tot de verbetering van de industriële processen uit energetische overwegingen of de terugwinning van energie in de industrie. (Bijlage I van het CEB-2 aanvraagformulier voor het bekomen van een attest voor een verhoogde investeringsaftrek voor energiebesparende investeringen).


Worden uitgesloten van het stelsel van de investeringsaftrek, de investeringen : 

· die niet uitsluitend worden aangewend voor de beroepsactiviteit

· die betrekking hebben op onroerende goederen die verkregen werden door een immobiliënmakelaar met het oog op wederverkoop

· die niet afschrijfbaar zijn of die afschrijfbaar zijn in minder dan drie jaar
· die betrekking hebben op de bij de aankoopprijs komende kosten en op de onrechtstreekse productiekosten, wanneer die kosten niet samen met de investering zelf worden afgeschreven
· waarvan het gebruik aan een derde is afgestaan (behalve uitzondering
). De aftrek is niet van toepassing voor de vaste activa die worden verhuurd.

· Het voordeel bestaat uit de mogelijkheid van een fiscale aftrek voor energiebesparende maatregelen in de betekenis van deze toelichting. 

Zo wordt de winst van nijverheids-, handels- of landbouwbedrijven vrijgesteld ten belope van een deel van de als berekeningsgrondslag voor de afschrijvingen dienende aanschaffings- of beleggingswaarde. 

Het bedrag van de aftrek wordt berekend vertrekkende van de aanschaffings- of totstandbrengingswaarde, eventuele kapitaalpremie inbegrepen. Dit wordt berekend door de investerings- of beleggingswaarde te vermenigvuldigen met het percentage ad hoc. Dit percentage wordt jaarlijks gepubliceerd in een bericht in het Belgisch Staatsblad, over het algemeen in de loop van de eerste twee of drie maanden van het jaar. Voor het aanslagjaar 2000 werd dit percentage vastgesteld op 13,5%
. Dit komt overeen met het basispercentage van 3,5% voor gewone investeringen, verhoogd met 10 punten.

· De aftrek moet in zijn geheel
 worden verricht op de winst van het belastbaar tijdperk tijdens hetwelk de vaste activa werden verkregen of tot stand gebracht.
· Indien een belastbaar tijdperk geen of onvoldoende winst oplevert om de investeringsaftrek te kunnen verrichten, wordt de door dat belastbaar tijdperk niet verleende vrijstelling achtereenvolgens en zonder beperking in de tijd, overgedragen op de winsten van de volgende belastbare tijdperken.

· Ten einde de aftrek voor energiebesparende investeringen te bekomen, dient de onderneming bij de aangifte van de inkomstenbelastingen, en dit voor elk energiebesparende investeringen ; de volgende documenten bij te voegen :

· Een ingevuld, gedateerd en ondertekend 276U formulier waarin het volgende vermeld wordt : de datum van aankoop of van totstandbrenging van de vaste activa, de juiste benaming, de aanschaffings- of beleggingswaarde, de normale gebruiksduur en de afschrijvingsduur. 

· De belastingplichtige bekomt het 276U formulier bij de administratie der directe belastingen.

· Een attest van de Minister die de energie in zijn bevoegdheid heeft, waarin bevestigd wordt dat de investering energiebesparend is.

· Het attest waarvan hierboven sprake, moet door de onderneming worden aangevraagd :

· Ten laatste binnen de 3 maanden die volgen op de laatste dag van het belastbaar tijdperk waarin de investeringen werden gedaan. Indien de aanvrager zijn aanvraag nadien nog indient, verliest hij elke aanspraak op het attest. 
Wanneer de investering verschillende belastbare tijdperken dekt, wordt, voor de berekening van de termijn van 3 maanden, het laatste belastbaar tijdperk beschouwd als dat van de aanschaffing of totstandbrenging.

· Door een CEB-2 formulier schriftelijk bij het BIM-Departement Energie – Gulledelle 100 te 1200 Brussel aan te vragen, met vermelding het nummer “CEB-2”, waarheen het behoorlijk ingevuld, gedateerd en ondertekend moet teruggezonden worden.

· Indien de onderneming het attest niet bij zijn aangifte kan voegen, kan deze een voorlopige aftrek vragen, op voorwaarde dat deze het attest doorzendt binnen de 30 dagen nadat het BIM-Departement Energie het heeft uitgereikt.

· Belangrijke opmerkingen betreffende de aanvragen van het attest voor energiebesparende investeringen : 

· Artikel 49 van het koninklijk besluit tot uitvoering van het Wetboek van de inkomstenbelastingen geeft aan de Minister die de energie onder zijn bevoegdheid heeft slechts een beperkte rol in het kader van de globale aanvraagprocedure voor de in artikel 69 van het WIB92 voorziene aftrek. Deze rol beperkt zich tot het nagaan of de investering daadwerkelijk werd uitgevoerd en of de investering wel degelijk gerangschikt kan worden onder één van de weerhouden categorieën van energiebesparende investeringen. Het is niet mogelijk vast te stellen of de investering daadwerkelijk is uitgevoerd wanneer ze niet voltooid is, aangezien enkel het afgewerkte geheel een energiebesparende investering in die zin vormt.

· Het feit dat de Minister, die de energie onder zijn bevoegdheid heeft, het attest aflevert, is geen waarborg dat de fiscale aftrek werkelijk zal worden toegekend. De aanvraag moet immers ingediend worden bij het Ministerie van Financiën dat dan op zijn beurt zal vaststellen of de eigenlijke fiscale voorwaarden, voorzien bij artikel 69 van het WIB 92, werden nageleefd.

VERHOOGDE INVESTERINGSAFTREK 


VOOR ENERGIE BESPARENDE INVESTERINGEN 


� EMBED Word.Picture.8  ���


TOELICHTINGEN











Aanbevelingen





Wie kan de aftrek aanvragen ?





De in aanmerking komende investeringen





Onder welke voorwaarden ?





Waaruit bestaat de tegemoetkoming ?





Indienen en behandelen van de aanvragen








� « verkregen » betekent aankoop of totstandbrenging.


� «In nieuwe staat » betekent dat de activa nog nooit gebruikt werden.

















� Wanneer het gebruik van goederen die het voorwerp uitmaken van de investering, is afgestaan aan een derde (huur, enz…), kan de investering geen aftrek genieten, noch ten voordele van de cedent, noch ten voordele van de derde. Evenwel, kan de aftrek worden verricht wanneer de afstand is geschied ten voordele van nijverheids-, handels- of landbouwondernemingen in de fiscale betekenis die de goederen bestemmen voor de uitoefening van hun beroepswerkzaamheid in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en die het gebruik ervan op hun beurt niet geheel of gedeeltelijk aan een derde overdragen. De aftrek kan worden verricht door een onderneming die de uitgevoerde investering afschrijft teneinde het recht tot gebruik ervan af te staan.


� Dit percentage wordt met 5 punten verhoogd voor de zogenaamde innovatievennootschappen.


� De belastingsplichten die minder dan 20 werknemers tewerkstellen (op de eerste dag van het belastbaar tijdperk tijdens hetwelk de investering is verricht) kunnen, indien zij dat wensen, een vaste aftrek verrichten. In dit geval wordt de aftrek vastgesteld op het verhoogde basispercentage van 7 % en berekend op basis van de jaarlijks toegelaten afschrijvingen.
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